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2.63.

2.64.

Trong mat phang Oxy, cho tam gidc ABC véi A(2:4); B(3;1); C(-1: 1).

a) Tim toa do trong tam G, truc tam H, tam [ cua dudng tron ngoai tiép tam
giac ABC ;

b) Ching minh H, G, I thang hang.

Cho hinh vuéng ABCD ¢6 canh bang 3a, tam O ; E la diém trén canh BC va

BE =a.

a) Tinh canh OF va bidn kinh dudng tron ngoai tiép tam gidac OBE ;

b) Goi G li trong tim tam giac ACD. Tinh tich vé hudng : GA.GC .

Cho tam gidc ABC ¢c6 AB =¢, AC = b (v6i b # ¢), phin gidc trong AD =k
(D ndm trén canh BC), BD = d, CD = e. Chimg minh hé thic : K = be — de.

Cho tam gidc ABC ¢6 BC = a ; CA = b va AB = ¢ thoa man hé thic
c b

= 1. Hay tinh s6 do cta goc A.

b+a a+c

Trong mat phing Oxy cho tam gidc ABC ¢6 A(1 ; 2), B(=3 ; 1) va truc tam
H(-2 ; 3). Hay tim toa do dinh C.

Cho tam gidc ABC ¢6 BAC = 60°, AB =4 va AC = 6.

a) Tinh tich vo huéng AB.AC, AB.BC , do dai canh BC va ban kinh R cua
dudng tron ngoai tiép tam giac ABC

b) Liy cic diém M, N dinh bdi : 2AM +3MC =0 va NB+xNC =0
(x # —1). Pinh x dé AN vuong géc véi BM.

Cho tam gidc ABC coa= 12, b= 16, ¢ = 20.

a) Tinh dién tich § va chiéu cao h, cua tam gidc ;

b) Tinh do dai duong trung tuyén m,, cua tam giic ;

¢) Tinh ban kinh R va r cua cic dudng tron ngoai tié€p va noi ti€p tam giic.

Hai chiéc tau thuy P va Q cich nhau 300m. Tir P va O thang hang voi

chian A cta thdp hai dang AB trén bo bién ngudi ta nhin chiéu cao AB cla

thap dudi cac géc BPA = 35" vi BOA =48°,

a) Tinh BO ;

b) Tinh chiéu cao cua thap.
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2.65. Trong mat phang toa do Oxy cho ba diém A(7 ; =3), B(8 ;: 4), C(1 ; 5).
a) Tim toa do diém D thoa min AB=DC :
b) Ching minh ring t& gidc ABCD Ia hinh vuong,
2.66. Trén mat phiang toa do Oxy cho hai diém A(1 ; 3) va B(4 ; 2).
a) Tim toa do diém D nam trén truc Ox sao cho DA = DB ;
b) Tinh chu vi tam gidc OAB ;
¢) Tinh dién tich tam giic OAB.
2.67. Trén mat phang toa do Oxy cho diém A(2 ; - 1).
a) Tim toa do diém B d6i ximg voi A qua géc toa do O ;
b) Tim toa d6 diém C ¢ tung do bing 2 sao cho tam gidc ABC vuong o C.

- BE KIEM TRA
Pé 1 (45 phut)
Cau 1. (6 diém) Tam gidc ABC ¢6 canh BC = 23, canh AC =2 va C =30,
a) Tinh canh AB va sinA ;
b) Tinh dién tich § cua tam gidc ABC ;
c¢) Tinh chiéu cao h, va trung tuyén m,,.

Cau 2. (4 diém) Cho tam giidc ABC ¢6 ba canh BC, AC va AB ¢6 do dai lan luot la
a=3,b=4,c=6.

a) Tinh co6sin cua géc 16n nhat cua tam gidac ABC ;
b) Tinh dudng cao ting véi canh 16n nhat.
Dé 2 (45 phiit)
Cau 1. (6 diém) Cho tam gidc ABC ¢c6 BC =a, CA=bh,AB=c.
42 0F 3
e +c“—a

a) Chitng minh rang : AB.AC = — :

2

b) Chiing minh ring : AB.AC = AI* - BC v6i I 1a trung diém cta BC ;

¢) Goi G la trong tam clia tam gidc ABC, v6i M la diém bat ki trong mat
phéng, chitng minh hé thic sau :

MA? + MB* + MC? = GA? + GB* + GC? + 3MG".
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Cau 2. (4 diém) Trong mat phang toa do Oxy, cho A(1 ; —1) va B(3 ; 0) Ia hai dinh
ctia hinh vuéong ABCD. Tim toa do cua cac dinh con lai.

Pé 3 (45 phiit)

Cau 1. (8 diém) Cho tam giac ABC c6a =13, b= 14, ¢ = 15.
a) Tinh dién tich tam gidac ABC
b) Tinh cosB, goc B nhon hay tu ?
¢) Tinh ban kinh dudng tron ngoai tiép va ndi ti€p cua tam giac ;

d) Tinh do dai trung tuyén m,,.

Cau 2. (2 diém) Trong mit phing toa do Oxy. cho tam gidc ABC ¢6 A(-1 ; 2), B(2 ; 0),
C(-3 ; 1). Tim toa do tam [ cua dudng tron ngoai tiép tam giac ABC.



